

■ 感想：

出校對於學生而言是別具意義的一天，這天就如同一條分際線，代表今後學生將有更大更能自由揮灑的舞台，但同時也將面對挑戰與誘惑，而身為老師的我們而言也感到欣慰，自他進入班級那天起我們的職責就是讓他安安穩穩的學習的直到出校。當學生踏出校門就代表我們又完成了一件使命。多數學生在校約一年半，這段時間沒有手機沒有網路，更沒有外界侷促吵雜的聲音，但就是這樣與世隔絕的而又平淡的日子是最能讓學生沉澱心性，把心給靜下來好好去學習。

出校前，老師都會單獨和學生晤談，叮囑不要重蹈覆轍，想要升學的就好好完成學業，想出社會能腳踏實地工作，總之朋友要慎選，環境盡可能單純。雖然這些都是平淡無奇的話，但也是金科玉律的硬道理，有些學生出校後，沒人約束失去了準繩，一時欠慮又再深陷泥沼。

離校當天學生的心情自然是雀躍的但也多半夾雜著不捨，畢竟在這一年半的時間說長不長，說短不短，有許多回憶，對很多學生而言這也是第一次離家，第一次團體生活，有學生說：剛入校時每天都好像當兵算饅頭很痛苦，很想家很想哭，但現在怎麼一下就要出校了，反而捨不得。

這天都會有親屬來接學生，甚至有些見到面就飛撲上來又親又抱的，這些有的是爸媽，有的是女友，有的是妻小，他們會帶上便服來給學生換上，代表新身分的開始。我們將學生交給家屬後，使命也告一個段落。我們老師就像個點燈者，學生進來我們幫他點亮這段旅程。但也只有這一年半的旅程，接下來人生的道路那盞燈是否依然明亮就要靠他自己。

出校花絮：



家屬與學生相擁合照

